

Súd: Okresný súd Dunajská Streda
Spisová značka: 9P/48/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2214214378
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 06. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Alica Vörösová
ECLI: ECLI:SK:OSDS:2015:2214214378.7

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Dunajská Streda vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: D. A., A.. XX.XX.XXXX t.č. bytom u otca, zast. Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Dunajskej Strede, dieťa rodičov: matka - P. A., A.. XX.XX.XXXX, W. O. XX, S. zast.: JUDr. Beáta Slováková so sídlom Ádorská 41, Dunajská Streda a otec - U. A., A.. XX.XX.XXXX, W. P.. Č.. XXX, o zmenu umiestnenia malol. dieťaťa, takto

r o z h o d o l :

Súd malol. D. A., A.. XX.XX.XXXX zveruje do osobnej starostlivosti otca, ktorý je povinný ju zastupovať a spravovať jej majetok.

Súd schvaľuje rodičovskú dohodu v tomto znení:

Matka je povinná prispievať na výživu malol. v nevyhnutnej miere vo výške 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené, nepľnoleté dieťa mesačne, vždy do 15 dňa, toho ktorého mesiaca vopred k rukám otca, počnúc od 14.07.2014.

Dlh na zročnom výživnom matke nevznikol.

Zároveň súd mení rozsudok Okresného súdu Dunajská Streda pod sp. zn. 4P/32/2012-30 zo dňa 23.03.2012, čo do zverenia malol. dieťaťa a čo do platenia výživného na malol. dieťa s tým, že v ostatnej časti rozsudok ostáva bez zmeny.

Súd mení rozsudok Okresného súdu Dunajská Streda pod sp. zn. 10P/187/2012-28 zo dňa 19.09.2013, čo do platenia výživného.

Matka a otec malol. dieťaťa sú povinní zaplatiť sumu, každý po 96,76 eur z titulu znalečnej odmeny na účet Okresného súdu Dunajská Streda, do 15 dní od právoplatnosti tohto rozsudku.

o d ô v o d n e n i e :

Dňa 14.07.2014 súd začal konanie bez návrhu vydaním uznesenia č.k. 9P/48/2014-1 zo dňa 10.07.2014 o zmene umiestnenia malol. dieťaťa D. A. A.. XX.XX.XXXX. Otec malol. dieťaťa sa návrhom podaným na tunajší súd 08.07.2014 domáhal, aby súd dočasne zveril malol. Dieťa do jeho osobnej starostlivosti a matke uložil povinnosť platiť výživné

9P/48/2014

- 2 -

v nevyhnutnej miere. Tunajší súd uznesením zo dňa 10.07.2014 č.k. 9P/47/2014-22 nariadil predbežné opatrenie, ktorým malol. dieťa zveril do osobnej starostlivosti otca a matke uložil povinnosť platiť výživné v nevyhnutnej miere do právoplatného skončenia konania o zmenu umiestnenia malol. dieťaťa.

Súd vo veci vykonal dokazovanie, jednak správou zo šetrenia výchovného prostredia, ktorá bola vykonaná u otca, správami o majetkových, sociálnych a zárobkových pomeroch účastníkov konania, lekárskou správou o zdravotnom stave matky malol. dieťaťa so zameraním sa na jej spôsobilosť ohľadne výchovy malol. dieťaťa, znaleckým posudkom vyhotoveným MUDr. Marianom Strakom pod. č. 8/2015 zo dňa 31.01.2015, so spismi tunajšieho súdu pod č.k. 13P/5/2015, 9P/47/2014, 9P/188/2012, 4P/32/2012, 10P/187/2012, 5P/41/2011 a ustálil nasledovný skutkový stav veci:

Podľa § 36 ods. 1 Zákona o rodine - rodičia maloletého dieťaťa, ktorí spolu nežijú, môžu sa kedykoľvek dohodnúť o úprave výkonu ich rodičovských práv a povinností. Ak sa nedohodnú, súd môže aj bez návrhu upraviť výkon ich rodičovských práv a povinností, najmä určí, ktorému z rodičov zverí maloleté dieťa do osobnej starostlivosti. Ustanovenia § 24 sa použijú primerane.

Podľa § 62 ods. 1 Zákona o rodine - plnenie vyživovacej povinnosti rodičov k deťom je ich zákonná povinnosť, ktorá trvá do času, kým deti ne sú schopné samé sa živiť.

Podľa § 62 ods. 2 Zákona o rodine - obaja rodičia prispievajú na výživu svojich detí podľa schopností, možnosti a majetkových pomeroch. Dieťa má právo podieľať sa na životnej úrovni rodičov.

Podľa § 62 ods. 3 Zákona o rodine - každý rodič bez ohľadu na svoje schopnosti, možnosti a majetkové pomery je povinný plniť svoju vyživovaciu povinnosť v minimálnom rozsahu vo výške 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené, neploleté dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona.

Podľa § 62 ods. 4 Zákona o rodine - pri určení rozsahu vyživovacej povinnosti súd prihliada na to, ktorý z rodičov a v akej miere sa o dieťa osobne stará. Ak rodičia žijú spolu, prihliadne súd aj na starostlivosť rodičov o domácnosť.

Podľa § 62 ods. 5 Zákona o rodine - výživné má prednosť pred inými výdavkami rodičov. Pri skúmaní schopností, možnosti a majetkových pomeroch povinného rodiča, súdneberie do úvahy výdavky povinného rodiča, ktoré nie je nevyhnutné vynaložiť.

Podľa § 65 ods. 1 Zákona o rodine - ak rodičia malol. dieťaťa spolu nežijú, súd upraví rozsah ich vyživovacej povinnosti alebo schváli ich dohodu o výške výživného.

Podľa § 75 ods. 1 Zákona o rodine - pri určení výživného prihliadne súd na odôvodnené potreby oprávneného, ako aj na schopnosti, možnosti a majetkové pomery
9P/48/2014

- 3 -

povinného. Na schopnosti, možnosti a majetkové pomery povinného prihliadne súd aj vtedy, ak sa povinný vzdá bez dôležitého dôvodu výhodnejšieho zamestnania, zárobku, majetkového prospechu. Rovnako prihliadne aj na neprimerané majetkové riziká, ktoré povinný na seba berie.

Podľa § 157 ods. 3 O.s.p. - ak je na pojednávaní vyhlásení rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú odvolania, uvedie súd v odôvodnení rozsudku iba predmet konania a ustanovenia zákona, podľa ktorých rozhodol.

V danom prípade súd rozhodol tak, ako je to uvedené vo výroku tohto rozsudku.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je možné podať odvolanie, nakoľko účastníci konania sa výslovne predom vzdali opravného prostriedku, proti tomuto rozsudku.